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113 年第一學期 國八 地理 補考試題 
1.  (  )中國以何處作為水田農業區與旱田農業區的分界？ (A)黑河至騰衝 (B)南嶺 (C)長城 (D)秦嶺、淮河。 

《答案》D 

2. (  )電視節目《早餐中國》用影像介紹中國不同地方的傳統早點，其中一段內容提及拉麵、餃子、雜糧煎餅和麵圈配

大餅……等，這些美食主要是用小麥、高粱或小米等作物製作而成。請問：這段節目最可能是針對附圖中哪一個地區所

做的介紹？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

 

《答案》A 

詳解：這些食物是由中國北方旱作的作物所製作而成。 

3. (  )中國的鄉村人口大量移往沿海地區，人數多到足以造成都市問題。此一人口移動現象的發生，最主要是因為沿海

都市具有何種拉力？ (A)交通便利 (B)地形平坦 (C)氣候溫暖 (D)經濟發達。 

《答案》D 

4. (  )近年來，中國每年網路購物營業額屢創新高，全球各大企業亦紛紛進駐設點，在中國也能買到全球各地的品牌商

品。請問：下列哪一個名詞最適合描述上述狀況？ (A)製造強國 (B)世界市場 (C)世界工廠 (D)紅色供應鏈。 

《答案》B 

詳解：中國已成為世界最大的消費市場之一，已逐漸變成世界市場。 

5. (  )近幾年來，甲國與乙國往往是國人出國的首選旅遊地，兩個國家時間只比臺灣快一小時，距離臺灣也很近，飛機

搭乘時間短；與四季如夏的臺灣不同，這兩個國家四季分明，冬天會下雪、夏天和臺灣一樣溼熱，不同季節到訪都有不

同的感受。請問：根據上述內容，甲國與乙國應位於何處？ (A)東北亞 (B)北亞 (C)西亞 (D)東南亞。 

《答案》A 

6. (  )如果到日本九州旅遊，經常會安排八大地獄巡禮的行程，八大地獄其實是當地自然湧出的溫泉，經後天人為設計

後的觀光景點。除此之外，日本各地也有不少溫泉資源分布。請問：日本溫泉資源多的原因與下列何者最相關？ (A)

寒暖流流經 (B)位於板塊交界帶 (C)季風的吹拂 (D)低緯日照強。 

《答案》B 

 
7. (  )朝鮮半島的聚落與農業發展主要分布於何處？ (A)西部與南部平原 (B)鴨綠江、圖們江一帶 (C)日本海沿岸 (D)

太白山脈東部。 

《答案》A 

詳解：朝鮮半島地勢由東北向西南遞減，平原多分布於西側與南側。 

 
8. (  )日本為世界重要工業大國，工業產品出口為該國重要經濟來源。請問：日本工業發展以哪些類型為主？ (A)汽車、

高科技工業 (B)電子零件組裝、高科技代工 (C)農產品加工、紡織 (D)石化、造船。 

《答案》A 

 
9. (  )「日本現有人口約 1.26 億，65 歲以上的人口已超過 30%。其中，至少百萬人為癡呆患者，因此常發生失蹤或誤闖

火車軌道不幸被撞身亡的事故。除了許多民間團體發起協助尋找失蹤人口的行動，政府也為了減輕家庭負擔，投入資源

擴大社區看護範圍。」上述內容主要在說明目前日本哪一項人口現象所衍生出的問題？ (A)少子化 (B)人口老化 (C)

勞動力不足 (D)都市人口過多。 

《答案》B 

詳解：65 歲以上的人口占全日本 30%以上，為人口老化現象。 

 
10.(  )近代以來，中國經濟發展與人口增加的速度極快，但也造成糧食供給、社會與環境的極大壓力，種種困境迫使中

國提出相關政策，卻也引發了許多問題。根據附圖內容判斷，其主要在闡述下列何種問題？ (A)人口分布不均 (B)環

境負載力超載 (C)勞動力不足 (D)性別比居高不下。 

 
《答案》D 
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11.(  )根據附圖中國 7 月盛行風向進行判斷，青藏高原南部的雅魯藏布江河谷地區(如附圖斜線區域)，主要受到何種季

風風向影響，氣候較為暖溼，可種植農作物？ (A)東北風 (B)西北風 (C)東南風 (D)西南風。 

 
《答案》D 

12.(  )「這座山脈為世界最高的山脈，亞洲有許多大河發源於此，因而被喻為『大地之母』。」上述山脈位於附圖中何處？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

 
《答案》D 

13.(  )下列為中國四個都市的氣候圖，依圖中資料判斷，哪一個都市可能屬於高地氣候？  

(A)  (B)  (C)  (D)  
《答案》C 

14.(  )中國的少數民族多達 54 族，除了雲南少數民族分布最多外，下列哪一個地區的少數民族組成亦呈現較多元的情形？ 

(A)新疆 (B)西藏 (C)內蒙古 (D)海南。 

《答案》A 

15.(  )中國人口分布與當地自然環境、生產技術的發展有關，如西半部地區因自然環境條件相對較差，人口多半集中於

少數可以農業耕作的河谷或綠洲。請問：有利於上述人口聚集的地區，其發展最主要因素為下列何者？ (A)地勢平坦 (B)

水源豐富 (C)鐵路密集 (D)移民政策。 

《答案》B 

詳解：中國西半部地區氣候較為乾燥，有水源之處因而成為人口聚集的精華區。 

16.(  )隨著經濟快速發展，中國對能源的需求快速增加，西元 2021 年中國進口原油量達到 51,297.8 萬噸，相較前一年進

口量雖略有下降，但仍是全球最大的原油進口國。請問：近年來中國對於原油的需求大增，主要是受到下列哪一個因素

影響？ (A)全球氣候異常 (B)戰爭減少產量 (C)原油價格大跌 (D)工業需求激增。 

《答案》D 

17.(  )中國東南沿海地區近年來勞動成本不斷攀升，而鄰近的中南半島國家則迅速發展加工業，因此吸引部分中國廠商

外移至中南半島。若中國欲加強和中南半島國家的邊境經貿往來，必須將發展重心設立於下列何處，才能降低生產成本

留住本地廠商？ (A)青藏高原 (B)雲貴高原 (C)黃土高原 (D)內蒙古高原。 

《答案》B 

18.(  )日本的哪一項地理特性，和位於歐亞板塊及太平洋板塊的交界位置關係最大？ (A)氣候多變化，農林漁業皆盛 (B)

海岸線長而曲折，航運發達 (C)河口沖積平原土地肥沃，人口稠密 (D)島窄山多，河短流急，中上游利於水力發電。 

《答案》D 

詳解：位於板塊交界帶，山高坡陡，河短流急。 

19.(  )南韓的經濟在政府主導下，前十大企業銷售總額已相當於全國生產總值的 45%。這樣的情形會導致下列哪一項結

果？ (A)中小企業活躍發展 (B)人民失業率逐年降低 (C)社會貧富差距擴大 (D)加速國際貿易萎縮。 

《答案》C 

詳解：(A)中小企業受到忽視，不易發展。(B)無直接關係。(D)國家扶植大型財團，可能使前十大企業更具國際競爭力。 

20.(  )附圖是惠惠整理中國區域特色時，所繪製的心智圖。請問：圖中的甲應填入下列何者最適當？ (A)中國的直轄市 

(B)長江沿岸的都市 (C)中國邊境與內陸開放都市 (D)中國東南沿海的經濟特區。 

 
《答案》D 


